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“Ata da 37ª (Trigésima Sétima) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 20 de Novembro de 2015”. 
Aos Vinte dias do mês de Novembro de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, 
realizou-se a 37ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a 
Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente Titular. Estavam 
presentes a esta reunião os Edis: Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia 
Izidoro Moraes – 2ª Secretária, Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, 
Francisco de Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, José Nadeglan Barbosa, 
Hurted Martins Batista, Renato da Silva Duarte, Luiz Gomes de Oliveira, Lindomar 
Melo da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo. 
Faltou a esta reunião o Sr. Vereador Rogério Sousa e Silva. Havendo quórum o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão, e convidou o Exmo. Sr. Vereador Renato 
da Silva Duarte, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 
votação a Ata da 36ª Sessão Ordinária do dia 13.11.2015, e a mesma foi 
regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para fazer 
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  
Convite – Academia Capanemense de Letras e Artes – ACLA – Convidando os 
nobres Vereadores a participar da II Semana de Arte de Capanema, de 21 a 28 de 
novembro de 2015, conforme programação em anexo. 
Ofício Circ. Nº 019/2015 – Departamento de Vigilância em Saúde Coordenação de 
Zoonoses – Solicitando ao Presidente deste Poder Legislativo, a liberação da parte de 
baixo desta Casa de Leis, com mesa, duas cadeiras e acesso aos banheiros, para servir 
de um posto de vacinação canina no dia 05 de dezembro do ano corrente, das 08:00hs 
às 17:00hs. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Processo Interno nº 015/2015 – Prestação de Contas do Fundo Municipal de 
Assistência Social, de responsabilidade da Senhora Palmira Farias Tavares, exercício 
2007. 
Processo Interno nº 016/2015 – Prestação de Contas da Câmara Municipal de 
Capanema, de responsabilidade do Senhor Oscar Tatsuya Ishii, exercício 2012. 
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Processo Interno nº 017/2015 – Prestação de Contas IPAM, de responsabilidade do 
Senhor Aldo Viana Moraes, exercício 2008. 
Requerimento nº 019/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo 
– Para que seja oficiado ao Sr. Carlos Eduardo Oliveira, responsável pela Construtora 
Solimões, em Capanema, para prestar esclarecimentos referentes às questões debatidas 
na Sessão passada da Câmara municipal, no dia 16 de outubro de 2015. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para 
que se oficie ao Ilmo. Sr. Presidente do Instituto de Terras do Pará – ITERPA, e ao 
Ilmo. Sr. Diretor de Gestão do Patrimônio do Estado – DGP, Subordinada à Secretaria 
de Estado de Administração – SEAD, e a Sra. Maria Marlene Alvino Teixeira, 
Presidente da Comissão de Regularização de Assuntos Fundiários da UFPA, para que 
informem à Câmara Municipal de Capanema sobre o andamento do Processo de 
regularização, doação/cessão do terreno situado no km 02 da BR 308 à instituição 
UFPA. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para 
que se oficie a Empresa SINART, Belém/PA, para que responda a Câmara Municipal 
de Capanema, questões relacionadas ao terminal Rodoviário de Capanema, no prazo 
de 30 (trinta) dias. 
ORDEM DO DIA  
Ofício nº 012/2015 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final -  

Encaminhando ao Presidente da Casa 01 (um) Processo Interno nº 010/2015 – Projeto 

de Resolução nº 001/2015, que “Dispõe sobre a Reorganização da Estrutura 

Administrativa e o Plano de Cargos e Carreira dos Servidores”, de autoria do Poder 

Legislativo. Com a palavra o Sr. Presidente, convocou o Exmo. Sr. Vereador 

Renato da Silva Duarte, para fazer seu pronunciamento no pequeno expediente; 

Iniciou com um bom dia a todos, que prestou informações sobre uma audiência Pública 

do Ministério Público, nesta última quarta-feira 18. No auditório Frei Leônidas, no qual 

representou esta Casa legislativa. Onde foi tratado de medidas de segurança para 

procissão religiosa de Capanema. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o 



3 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Cumprimentou a todos os presentes, 

falou dos boatos que andam comentando, que o mesmo teria feito acordo com o Sr. 

Carlos Eduardo, Responsável pela empresa Solimões, para retirar de pauta o 

requerimento do Vereador Valdemir. E disse não teria porque ele fazer isso, pois seria 

de grande relevância, que o Sr. Carlos Eduardo, Viesse a esta Casa prestar 

esclarecimentos. Agradeceu sua fala. Com a palavra o Sr. Presidente convocou os 

Srs. Vereadores para fazer apresentação de seus requerimentos na ordem a 

seguir: Requerimento nº 019/15, do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo. Conforme citado em pauta. Discutiram: Francisco de Oliveira e silva que 

justificou seu voto favorável, Hurted Martins Batista, falou que na outra apresentação 

deste requerimento ele votou favorável, porém, a imprensa divulgou falsas informações 

a seu respeito, de que ele se ausentou da sessão pra não votar, por esse motivo desta 

vez votará Contra. Discutiram mais: Eliane de Matos Leal, que se congratulou ao 

Vereador Valdemir, e disse que se não for aprovado seu requerimento, ela e os demais 

da oposição, irão entrar com um Denuncia no Ministério Público, para que o órgão 

venha tomar as providencias devidas. Pedro Paulo Leão da Silva, disse que será 

esclarecedora a vinda do Sr. Carlos Eduardo, a esta Casa. EM VOTAÇÃO: Votaram 

a favor os Senhores Edis: Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Pedro 

Paulo Leão da Silva, Walmicélia Izidoro Moraes. 4 - Votos Favoráveis. Votaram 

contra os Edis: Afonso Lopes Mendes, Deliane Monteiro de Mello, José Nadeglan 

Barbosa, Hurted Martins Batista, Renato da Silva Duarte, Pedro Kherly Ribeiro Lopes. 

6 - Votaram Contrário.  O Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, se 

ABSTEVE DE VOTAR. Ressaltando a falta do Vereador Rogério Sousa e Silva, nesta 

reunião. O Vereador Luiz Gomes de Oliveira se ausentou da presente sessão. Ficou 

prejudicado o requerimento ora apresentado. E o mesmo foi REPROVADO. O 
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Sr. Valdemir autor do presente requerimento fez seus agradecimentos. O Sr. Presidente 

fez leitura do Convite da ACLA, Academia de Letras e Artes, que estará com sua 

programação do dia 21 a 28 de Novembro de 2015, conforme citado em pauta. Foram 

encaminhados para próxima sessão os requerimentos de nº 006/15 - 006/15 – do 

Vereador Rogério Sousa e Silva, para próxima sessão. O Sr. Presidente fez leitura 

dos Três Processos citado em pauta: Processo Interno nº 015/2015 – Prestação de 

Contas do Fundo Municipal de Assistência Social.  Processo Interno nº 016/2015 – 

Prestação de Contas da Câmara Municipal de Capanema. Processo Interno nº 

017/2015 – Prestação de Contas IPAM. Fez leitura também do Parecer Assessoria 

Jurídica e do TCM, que orienta ao arquivamento dos referidas Contas. Em seguida deu 

pausa na sessão por 15 minutos regimentais. De volta a sessão, feita a segunda 

chamada nominal. Registraram a presenças dos Srs. Edis: Hurted Martins Batista, 

Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa, 

Lindomar Melo da Silva, Afonso Lopes Mendes, Walmicélia Izidoro Moraes, Pedro 

Paulo Leão da Silva, Eliane de Matos Leal, Renato da Silva Duarte, Pedro Afonso 

Kherly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo. Ausentes: Rogério Sousa e silva e 

Luiz Gomes de Oliveira. O Sr. Presidente fez leitura do Requerimento do Exmo. 

Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva, para que o Processo Interno 010/2015, 

Projeto de resolução 001/2015, conforme citado em pauta, fosse apreciado em 

plenário e votado de uma um (01) Turno e lido ao bojo, conforme o disposto no art. 

180, § 1º do Regimento Interno deste Poder Legislativo, para, considerando que o 

presente projeto foi amplamente discutida nas COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO e 

com as Assessorias Contábil e Jurídica. E mesmo foi regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Na ordem fez leitura do Parecer 
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Contábil e Jurídico. Em seguida leitura do PARECER CONJUNTO com as 

EMENDAS MODIFICATIVAS, encaminhado da Comissão de L.J.R.F. e da 

Comissão de Finanças e Orçamentos inerente ao referido Processo Interno nº 

010/2015 – Projeto de Resolução nº 001/2015, que “Dispõe sobre a Reorganização 

da Estrutura Administrativa e o Plano de Cargos e Carreira dos Servidores” 

acima citado. Discutiram os Edis: José Nadeglan Barbosa, Renato da Silva Duarte, 

Francisco de Oliveira e silva. E mesmo foi aprovado regimentalmente por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente fez leitura do 

referido Projeto em pauta. E colocou em discussão: ninguém discutiu. Colocou em 

Votação: Junto com as EMENDAS MODIFICATIVAS, apresentadas pela 

Comissão de L.J.R.F. E o mesmo foi regimentalmente aprovado com as 

EMENDAS por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Com a palavra 

o Sr. Presidente falou da viajem que fez a Florianópolis - Santa Catarina, onde esteve 

participando de uma reunião junto com o SEBRAE, ACIC, CDL, para que em breve 

apresente um Projeto, onde favorecerá os Lojista e toda população Capanemense. Não 

havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 

encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração 

do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 20 de 

Novembro de 2015. 

 
 

_____________________________        _____________________________ 
    Presidente                                            Vice-Presidente 

 
 

_____________________________        _____________________________ 
                       1º Secretário                                  2º Secretaria 


